



2026“向海乐活·年味滨海”春节文商旅体系系列活动启动 “滨城”有约 “海上”过大年



昨日，“欢乐京津冀 一起过大年”滨海新区2026“向海乐活·年味滨海”春节文商旅体系系列活动在滨海文化中心启动。

图书1元购”、部分商户“满100减50”等限时特惠活动，吸引了不少市民参与。

据悉，春节期间，滨海鲤鱼门“锦鲤化龙·趣玩贺岁”新春游园会，将设置锦鲤投壶、福字拓印、捶丸、鱼灯巡游等30余个项目，再现特有的渔家年俗，令非遗技艺可参与、可体验，让浓浓年味陪伴游客过年。

滨海新区区委副书记、区长单泽峰表示，此次活动是深化京津冀协同发展的具体实践，旨在展现滨海新区海洋文化魅力与城市发展活力，推动京津冀文旅协同，促进消费提质扩容，诚邀广大市民和游客春节期间到滨海新区，感受海纳百川的年味。

“意风冬令时”春节主题活动启动

钟书阁里，马年限定年画展出15幅“墨气场”创作的精品年画作品原作，并推出古法木版画红包印制，人们可亲手体验非遗技艺，感受传统年俗魅力。

“意风冬令时”点灯季每日18:30至23:00点亮街区，通过升级灯光重塑夜景，打造沉浸式体验空间。“巴布布冰雪小镇”延续百年滑冰场传统，全息光影赋能冰上运动，带来新潮运动体验。

化中心将全新亮相。这座融合专业潜水训练、深海科技体验与海洋文明展示于一体的综合性场馆，今年春节完成体验场景全面更新，为游客提供专业、安全的水下探秘体验。

滨海新区区委副书记、区长单泽峰表示，此次活动是深化京津冀协同发展的具体实践，旨在展现滨海新区海洋文化魅力与城市发展活力，推动京津冀文旅协同，促进消费提质扩容，诚邀广大市民和游客春节期间到滨海新区，感受海纳百川的年味。

春节期间，“津门织造所——老字号新年制造局”将在第一工人文化宫亮相，汇聚达仁堂、祥禾饽饽铺等津门老字号，推出新年限定新品与互动工坊，以跨界创新为老字号注入新活力。

值得一提的是，河北区全新推出文旅活动攻略图，首期“国潮马年 欢乐北岸”主题地图绘制了春节期间包括“意风冬令时”在内的活动精华资讯，为市民和游客提供一站式信息参考。

五地民间艺术精品聚津门

间艺术精品：天津杨柳青木版年画色彩绚丽、构图饱满，北京兔儿爷造型生动、寓意祥和，河北丰宁满族剪纸风格质朴、刀工精湛，江苏苏州桃花坞木版年画线条流畅、色调清雅，山东潍坊杨家埠木版年画题材广泛、乡土韵味浓郁。此外，天津津派花丝工艺品同场亮相，众多精品共同勾勒出一幅多元交融、底蕴深厚的民俗艺术画卷。

此次展览将持续至3月3日。

本报讯(记者 刘桂芳)“民俗艺彩·年画迎春”——京津冀苏鲁新春精品展，正在天津市群众艺术馆五楼美术馆举办。该展以沉浸式、场景化的展陈方式，融合传统民俗意蕴与现代审美，为人们带来一场极具观赏性的传统文化体验。

该展览由天津市群众艺术馆策划，携手北京、河北、江苏、山东相关部门共同呈现。展览汇集五地代表性民

路面藏“暗器” 小隐患考验城市精细化治理

■记者 庄媛

“走在便道上，没注意脚下有个小铁片，当场就被绊倒了。”回忆起不久前的经历，市民苏女士仍心有余悸。日前，在静海区团泊大道的便道上，苏女士被遗留在路面上的金属凸起物绊倒，所幸反应及时，才未造成严重伤害。记者连日来走访调查发现，这类藏在城市道路上的路面“暗器”并非个例：护栏移除后遗留的地面孔洞、护栏缺失后留下的地钉、果皮箱移除后残存的水泥基座……这些藏在城市道路上的微小残留物，看似不起眼，却成为威胁市民出行安全的“脚下陷阱”。

隐患藏于视线盲区 行人频遭“暗算”

2月3日，记者前往静海区团泊大道实地探访，在团泊医学园地铁站至天津中医药大学门前的便道上，市民反映的隐患点清晰可见。紧邻盲道的约百米路段内，十余处三角铁、螺丝等金属残件裸露在地面上，凸起高

度约十厘米，因体积较小、颜色与路面相近，极易落入行人视线盲区，稍有不慎就可能被绊倒。

类似情况并非个例。在和平区哈尔滨道，市民刘先生前不久也因路面隐患不慎摔倒，“元凶”正是护栏移除后遗留的地钉。记者蹲守观察，半小时内，有多名市民被地钉绊倒。

记者连日走访发现，路面“暗器”形式多样。和平区鞍山道与卫津路交口东北角，便道上仍留有去年拆除隔离护栏后未回填的孔洞；河西区厦门路上，果皮箱移除后，石材基座依旧残留在便道上。

多部门立即处置 隐患根源仍待破解

针对静海区团泊大道便道残留物问题，记者先后联系了多个职能部门，最终，属地华康街道办事处回应称，该区域位于团泊示范镇内，目前很多工程还未完工，市民反映的地面残留物，可能为施工拆除后遗留下的。接到反映后，街道已第一时间派人进行了清理。

和平区哈尔滨道的地钉、鞍山道便道上的孔洞问题，

少油少糖与脱皮工艺，既保留了老式爆米花的独特风味，又实现了入口即化，吃起来更健康。临近春节，我们的日产量突破30吨，5种包装规格能满足从随身携带到家庭分享的不同需求。”

正是这份对口感的执着，让东旭盛在激烈的市场竞争中找到了差异化赛道。曾经的“老手艺”在创新中焕发新生，也推动了王口炒货的可持续发展。

在王口镇，类似的创新理念已渗透至产业的“肌理”：明富祥公司与高校合作开发的“药食同源”低糖润燥产品，破解了传统炒货“上火”的痛点；荣会森公司自主研发的智能脱皮核桃机，核心技术领先全球。从配方到设备，王口炒货正以创新筑牢产业升级的根基。

产业的繁荣，不仅在于单个企业的强大，更在于整个产业集群的共生共荣。

在镇上的“王口街”品牌门店内，这种“抱团发展”的氛围尤为浓厚。记者走进一家刚开业不久的店铺，这里集消费体验、物流发运、商务洽谈于一体，堪称王口镇的“炒货会客厅”。

“您看，这是我们的黑豆、蚕豆，这是岳城的葵花子，还有全坤的坚果……”天津康福百佳坚果食品制造有限公司(以下简称康福百佳)销售总监高尚介绍着货架上的商品。

“初衷就是为了方便大家。”高尚说，“以前很多消费者和客户来到王口，不知道去哪儿买炒货，到村里找厂子也很不方便，我们就打造了这样一家门店，集纳了镇上10多家企业的20多个品类，让消费者与客户能够一站式购买、看样、选货、洽谈。”

如果说岳城代表的是产业的体量和规模，那么不远处的天津市东旭盛坚果食品有限公司(以下简称东旭盛)，则展现了王口炒货的质感与创新。

走进东旭盛的生产车间，传统的手摇式爆米花机已

成为历史，取而代之的是4条高效自动化生产线和120台

专用膨爆机的协同作业。随着“噼啪”声响，一粒粒精选的“爆裂玉米”在高温下欢快绽开，通过中央传送带送至下一环节，经过轻调味和烤制，变成一颗颗色泽金黄、香气扑鼻的“轻式”爆米花。

“人们印象里的老式爆米花，可能还是街边5块钱一大兜的那种，甜腻又黏牙。”企业负责人岳同欢随手拿起一袋“轻式”爆米花介绍，“我们研发的这款新产品，通过

小镇“炒”出大产业

(上接第1版)

作为镇上的龙头企业，岳城不仅炒香了瓜子，更炒

热了整个王口镇的产业氛围。

如今，王口炒货的“智造”基因深入产业链每个环

节。本地孵化的10余家食品制造企业，提供自主研

发的自动化生产线，其设备不仅服务国内龙头企业，更

出口至东南亚、中亚等地，技术迭代持续领先。

目前，全镇近8000名熟练产业工人、400余辆物流车辆，

以及与奥森物流园等机构的深度合作，保障了产品从生

产到终端的高效流转。

如果说岳城代表的是产业的体量和规模，那么不远

处的天津市东旭盛坚果食品有限公司(以下简称东旭盛)，则展现了王口炒货的质感与创新。

走进东旭盛的生产车间，传统的手摇式爆米花机已

成为历史，取而代之的是4条高效自动化生产线和120台

专用膨爆机的协同作业。随着“噼啪”声响，一粒粒精选的“爆裂玉米”在高温下欢快绽开，通过中央传送带送至下一环节，经过轻调味和烤制，变成一颗颗色泽金黄、香气扑鼻的“轻式”爆米花。

“人们印象里的老式爆米花，可能还是街边5块钱一大兜的那种，甜腻又黏牙。”企业负责人岳同欢随手拿起一袋“轻式”爆米花介绍，“我们研发的这款新产品，通过

天津市“健身大拜年”主题系列活动启动 运动迎新春 健康谱新篇

本报讯(记者 张璐璐 摄影 孙震)

昨天，2026年天津市“健身大拜年”主题系列活动启动仪式在东丽体育中心广场举行。活动由天津市体育局、东丽区人民政府联合主办，旨在贯彻全民健身国家战略，推进“运动之都”和“体育强市”建设，丰富市民春节期间体育文化生活，营造健康向上、喜庆祥和的节日氛围。

来自全市各区的全民健身队伍、市民代表等约400人参加了启动仪式。在热闹喜庆的氛围中，2026年天津市“健身大拜年”主题系列活动拉开



了帷幕。活动现场，健身展演与民俗展示精彩纷呈。《盛世腰鼓》《武韵东丽》《牙拍舞》《你好我好新年好》等节目轮番上演，展现出天津全民健身的活力。

本报讯(记者 李蓓)北京时间昨天，中国代表团在米兰冬奥会上再入一枚铜牌，速度滑冰男子1000米比赛中，中国名将宁忠岩以1分07秒34的成绩夺得铜牌。这是中国体育代表团在本届冬奥会上收获的第3枚奖牌，也是中国选手在该项目上首次站上奥运领奖台。

4年前的北京冬奥会上，曾多次夺得世界杯分站赛冠军的宁忠岩，原本具备冲击男子1000米和1500米两个项目领奖台的实力。但首次参加冬奥会的他缺乏大赛经验，表现远不及预期，最终仅获得男子1000米第5名、1500米第7名。对赛前备受期待的他而言，未能摘牌成了久久无法放下的心结。进入米兰周期，宁忠岩的发挥与心态逐渐稳定，成为世界杯男子1000米和1500米项目领奖台的常客。站上米兰冬奥会

■记者 顾颖

28岁的西班牙籍中场球员豪梅·格劳，目前已经加入津门虎队的训练队伍。尽管由于时间紧迫，他加盟津门虎俱乐部的签约流程及相关手续的办理正在加紧推进中，但他告别之前效力的葡萄牙超级联赛阿维什镇队，转而成为津门虎队的一员已经是定论。

实际上直到豪梅·格劳到津门虎队报到，队中绝大部分成员都还不知道又多了一个新伙伴，而从动议接触到底本落实，豪梅·格劳成为津门虎队的一员只用了大约一周时间，这种速度，纵观中超俱乐部的外援引进工作都属罕见。豪梅·格劳顶替手术后还在恢复期的萨尔瓦多，意味着新赛季中超联赛，津门虎队在-10分起步的困难局面下，能够实现满额5名外援出战。

关于豪梅·格劳的到来，要从2月初萨尔瓦多归队，球队医疗组、体能康

米兰冬奥会 中国速滑队收获铜牌

领奖台的那一刻，宁忠岩做出了经典向上指的手势。“从我练习滑冰那天起，梦想就是在奥运会上让国旗升起。这一刻，十多年的努力没有白费。”接下来，宁忠岩还将参加1500米的角逐，“我会把全部注意力和精力都投入到1500米中，我会努力把状态调整到最佳。”

在速度滑冰男子1000米比赛中，另一位中国选手廉子文在第11组出发，和他同组的对手是荷兰选手内马斯。比赛中，内道的廉子文被认为没有给外道的内马斯让道。赛后，廉子文成绩被取消，而内马斯冲线后彻底失控，他对着裁判台怒吼，在看到廉子文过来后，内马斯还故意从身后打了这位中国选手一下。对于内

马斯的无礼行为，廉子文并未做出回击，只是默默离开。虽然内马斯最后拿到了重赛的机会，但在重赛中体力不支，表现不佳，最终无缘奖牌获得第5名。廉子文表示：“他下来后打了我一下，但我知道他是情绪激动，我也跟他说了对不起。每个运动员都为冬奥会备战了4年，我能理解他的失望。”

在之前进行的单板滑雪女子U型场地技巧资格赛中，第5次出战冬奥会的中国选手刘佳宇在第2轮滑行的最后一个起跳点落地后，身体失去控制，头部冲下摔在雪池中，当场被担架抬出，令所有人都为她捏了一把汗。稍晚时候，这位33岁的平昌冬奥会亚军在社交平台上报平安表示“没什么大问题，一切安好”。

应对困难局面 津门虎更换外援

复教练对他的术后恢复情况做出细致的检查说起。上赛季结束后，国内及西班牙专家反复会诊、评估并综合考虑球员个人职业生涯未来发展，津门虎俱乐部同意萨尔瓦多放弃保守治疗，接受手术根治踝关节韧带的伤情，当时也做好了新赛季开局阶段只有4名外援出战的准备。

萨尔瓦多的手术在去年12月26日完成，主刀医生给出的康复预期是

最快三个月能够尝试参与比赛，也就是说，最乐观估计，他将缺席3月份的3轮比赛。

球队在西班牙拉练，萨尔瓦多2月初归队，并随队一起前往自己曾效力的埃尔切队进行热身赛，在此期间，球队医疗组和体能康复教练，也得以跳出日常通过视频跟进康复进程的方式，对萨尔瓦多进行了直接评估。

新 春 走 基 层

“新春照相馆”开张啦！2月11日，

中铁十八局集团勘察设计院携手天津市摄影家协会、天津市文艺志愿者协会等单位，邀请天津市摄影家协会专业摄影师用中画幅相机为职工留下新年最美瞬间。

通讯员 马迪

岁末攻坚捷报 半幅贯通贺新春

新春脚步渐近，建设热潮不减。近日，由中铁二十二局承建的梧州—乐业高速公路(鱼峰至宜州段)施工现场依旧热潮涌动、干劲十足，桥梁架设施工稳步推进。经过全体建设者的不懈奋斗，村前山大桥最后一片30米的箱梁平稳精准落位，项目顺利实现全线半幅贯通。这标志着项目主线主体结构基本成型，取得阶段性重大进展，为2027年全线建成通车奠定坚实基础。

图文 宋瑞彬 方均锋

新建天津至潍坊高速铁路建设迎来新进展

近日，由中国铁路北京局集团天津工程项目管理部代建，中铁十八局承建的新建天津至潍坊高速铁路天津枢纽相关工程津潍京滨上行联络线特大桥上跨长深高速(48+80+64+40)米连续梁顺利合龙。

新建天津至潍坊高速铁路是国家“八纵八横”高铁网的重要组成部分，天津枢纽联络线建成后，将实现津潍高铁与京沪、津秦高铁的有机衔接。

通讯员 秦楠

敬告用户

尊敬的用户：

我公司将于2026年2月14日至2026年2月20日期间，每日进行相关系统、网络和设备割接升级工作，届时可能会影响部分地区部分用户相关固网业务、IPTV业务、800米被叫付费、201业务、校园宽带、光纤宽带、一卡通、移动定位业务、专线业务、4G/5G移动、114及116114业务、960110特服业务、一号通业务、短信、增值业务、网上营业厅及手机营业厅等各类业务的正常办理及使用。由此给您带来不便，敬请谅解，并衷心感谢您对联通的一贯支持。

中国联合网络通信有限公司天津市分公司